
V meste vyhlásili mimoriadnu situáciu
Mesto Prešov zasiahla búrka s mimoriadne silným nárazovým vetrom. Pre popadané dreviny a strechy
niektorých budov sú viaceré komunikácie neprejazdné. V meste zasadal krízový štáb a  následne bola
vyhlásená mimoriadna situácia.Prešovom a mnohými ďalšími mestami a obcami na východe Slovenska sa v
pondelok 7.7.2025 popoludní prehnala búrka s intenzívnym nárazovým vetrom, ktorý spôsobil pád viacerých
drevín, stromov ale aj striech budov. V meste Prešov zasahujú štátne zložky ale aj dobrovoľní hasiči.
Vzhľadom na intenzitu a následky živla zasadol aj mestský krízový štáb, ktorý 7.7.2025 o 18:20 vyhlásil na
území mesta Prešov mimoriadnu situáciu. Krízový štáb mesta Prešov zasadne opäť o 20:00.Obyvatelia mesta
Prešov, ktorí boli zasiahnutí touto živelnou udalosťou a evidujú materiálne škody môžu kontaktovať
zamestnanca mesta Prešov a člena krízového štábu na adrese peter.kulan@presov.sk alebo Mestskú políciu
Prešov na rýchlom kontakte 159.Podľa SHMU (Slovenský hydrometeorologický ústav) je od 17.05 do 20:00
v okrese Prešov zvýšená pravdepodobnosť výskytu veľmi silných búrok spojených s prudkým lejakom s
intenzitou 30 - 50 mm/30 min, s nárazmi vetra 25 - 35 m/s (90 - 125 km/h) a s krúpami.Zdravotné
odporúčania podľa Úradu verejného zdavotníctva SR Počas búrky je dôležité si čo najskôr nájsť bezpečný
úkryt. Ak sa nemôžete ukryť v budove chránenej bleskozvodom, skryte sa v aute a držte sa ďalej od okien.
Preventívne sa odporúča vypnúť elektronické zariadenia ako mobil, rádio alebo televízor. Zamedzte kontaktu
s vodivými predmetmi. Kovové predmety, turistické palice či dáždnik dajte čo najďalej od seba.  Počas
turistiky sa snažte nájsť a prečkať búrku napr. v chate, útulni alebo pod prístreškom, ktorý nevyčnieva nad
okolitý terén. Ak sa rozhodnete ukryť v previse alebo jaskyni, držte sa čo najďalej od vchodu a stien, posaďte
sa na izolujúci materiál a spojte končatiny. Nezdržiavajte sa na otvorenom priestranstve, pri otvorených
lokalitách vodných plôch a ich blízkom okolí,  opustite vrchol a hrebene hôr, postupujte do nižších polôh
a dolín, vzdiaľte sa od vysokých stromov, stožiarov, kovových reťazí, plotov či zábradlí.  Pokiaľ sa
nachádzate na otvorenom priestranstve, snažte sa vyhľadať znížené miesto alebo priehlbinu, podľa možností
so suchou pôdou a zaujmite zníženú polohu, nohy držte čo najbližšie pri sebe. Pri ústupe pred búrkou sa
snažte robiť menšie kroky a ruky držte pri tele, aby ste minimalizovali riziko krokového napätia. Ak sa
pohybujete ako väčšia skupina ľudí, snažte sa rozptýliť na vzdialenosť aspoň troch metrov. Počas silného
krupobitia vyhľadajte akýkoľvek úkryt, ktorý Vás ochráni pred potencionálnym rizikom zásahu krúpami.
Chráňte si predovšetkým povrch hlavy, napr. taškou, batohom, rozprestretou bundou alebo aspoň rukami,
pokým sa dostanete do bezpečia.   


